Друзья и плохая компания

В подростковом возрасте друзья значат для ребенка гораздо больше, чем все остальное. Это случает​ся с каждым подростком, дети вырастают и уходят от роди​телей. Именно друзья, а не папа и мама решающим образом влияют на то, какими все-таки становятся дети. С этим бес​полезно бороться, не следует ссориться с детьми по поводу их друзей.

Позвольте детям самостоятельно выбирать себе друзей. Будьте приветливы с друзьями своего ребенка, если дей​ствительно хотите знать, какие они на самом деле и по​чему им интересно вместе.


Не беспокойтесь о том, есть ли достаточное количество друзей у вашего сына. Некоторые предпочитают одного, но верного друга, другие любят большие компании. 



Держите двери дома открытыми. Помогите детям, кото​рые трудно сходятся с людьми. Запишите их в секции, ча​ще приглашайте в дом гостей, заведите собаку. Сделайте свой дом местом, куда любят приходить дети, наполните его радостью, музыкой и весельем.


Не критикуйте друзей ребенка, не спешите с разоблаче​ниями и хорошенько обдумайте каждое слово, которое вы скажете своему ребенку о его друге.


Причина вашего недовольства друзьями ребенка может скрываться в самой обычной родительской ревности. Разберитесь со своими чувствами и примите тот факт, что вы не всегда будете главным человеком в жизни ре​бенка.


Если ваш ребенок выбрал друга, который вам не нра​вится, приглашайте его почаще в ваш дом и надейтесь, что ваше хорошее отношение поможет другу исправить​ся. Станьте частью компании друзей вашего ребенка.


 Дети иногда делают выбор друга, основываясь на том, как вы относитесь к своим друзьям. Поступаете ли вы так, как бы вы хотели, чтобы поступали ваши дети?


Иногда взрослые слишком переоценивают важность необходимости иметь друзей, поэтому навязывают сво​им детям дочерей и сыновей своих знакомых и коллег. Этого лучше не делать, дружбы поневоле не бывает.
