ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!

Если Ваш ребенок грубит, пререкается и повышает голос на родителей…


Вот обычный житейский совет: переживите это как стихийное бедствие, сейчас неприятно, но это обязательно пройдет. В период становления подросток не знает, как ему проявлять свою взрослость, и находит самый простой путь – грубость, дерзость и повышенный тон, которые раньше он не мог себе позволить. Если подобное поведение не является следствием недостатка воспитания, очень скоро все станет на свои места! Однако и вам, родители, стоит пересмотреть свои отношения с ребенком.

· Пора перестать указывать и раздавать распоряжения, не вмешивайтесь в личную жизнь и не «давите» авторитетом, пришло время договариваться.

· Если подросток повышает тон, ни в коем случае не кричите в ответ. Больший эффект будет иметь что-то прямо противоположное. Вы можете молча выйти из комнаты, не дослушав ребенка или наоборот подойти и обнять его, поцеловать и сказать, что даже в таком состоянии он просто чудо, вы его любите и т.д. Чем неожиданнее и абсурднее будет реакция, тем сильнее вы удивите подростка, озадачите и заставите думать.
· Говорите с подростком на равных, не сюсюкайте и не подавляйте. Дайте ему почувствовать собственную важность, значимость, чтобы он не искал другие способы для получения этого ощущения.

· Советуйтесь с ребенком, принимая важные для всей семьи решения. Грубость в подобной ситуации будет выглядеть по-детски. Поощряйте уважительное, правильное поведение. Чаще хвалите подростка.

· В ответ на грубое обращение спокойно скажите: «Ты переходишь черту. Я готова выслушать взрослого человека, но сейчас твое поведение трудно назвать таковым». Дайте понять ребенку, что закатывание глаз и ухмылки – это проявление неуважения и вы не можете оставлять их без внимания. «Не делай так больше, когда я с тобой разговариваю, учись вести себя достойно, ведь ты становишься взрослым человеком и я хочу гордиться тобой».

· Никогда не унижайте, не делайте замечаний и не поправляйте подростка в присутствии других взрослых или его друзей. Это может привести к еще большему конфликту. Отложите этот разговор, чтобы поговорить с глазу на глаз. Любой человек болезненно воспринимает любую критику в свой адрес, тем более на людях. 

· Никогда не вступайте с детьми в перепалку и пререкания. Если вы оказались ввязаны в переругивание – остановитесь и молча устранитесь. Дайте ребенку сказать последнее слово.

· Не демонстрируйте ребенку, как вы рассержены. Не надо вздыхать, уговаривать, ругаться и разводить руками. Подростки перестают дерзить и грубить, когда видят, что это . . .  неэффективно для привлечения вашего внимания.
